

1957年10月1日创刊

潮州新添一处“广东省优秀社科普及基地”

羊城晚报讯 记者蚁璐雅报道：近日，在潮州市委宣传部官方发布平台上了解到，在“倡导绿色生产生活方式，决胜全面建成小康社会——2020年广东社会科学普及周主题日活动暨广东省决战决胜脱贫攻坚社科普及系列展演活动”中，省社科联对全省2020年社科普及工作先进单位和优秀社科普及专家、基地、作品、工作者进行表彰，其中潮州市饶宗颐学术馆荣获“2020年广东省优秀社科普及基地”称号。

作为首批省级人文社科普及示范基地，潮州市饶宗颐学术馆充分结合“饶学”和潮州文化，紧紧把握人文景区优势，充分发掘人文特色，发挥人文社科普及示范基地作用，将文物博物宣传展示融入人文社科普及。

今年来，该馆共接待参观游客3万多人次，其中学生1万多人次；接待国内参观团体135个、海外参观团体8个，取得了良好社科普及效果。

同时，该馆积极整合文化资源，主动与其他社科普及单位开展合作，深受市民喜爱。

与潮州市社科联联合主办，华夏博物馆、茂芝会议纪念馆协办了“潮州市人文社科大观园”活动，运用展览、演示、讲座等方式常态化开展以习近平新时代中国特色社会主义思想、中华优秀传统文化、革命红色文化、国学知识、华夏文明博览等为内容的公益性社科普及，实现社科普及资源优化结合。据了解，从7月23日该活动启动至今，已举办文化讲座、文艺展演、文化展览等社科普及活动共24场次，深受市民喜爱。

粤东新闻

2020年12月 3 星期四 < 庚子年十月十九 >

A9

新时代汕头特区如何迎头赶上？中共汕头市委十一届十三次全会提出——

久久为功推进“1146”工程



羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员郭烨报道：11月30日，中国共产党汕头市第十一届委员会第十三次全体会议在汕头市会议中心召开。会议动员全市广大党员干部牢记嘱托、感恩奋进，以更大魄力、在更高起点上推进改革开放，奋力把经济特区办得更好、办得水平更高，谱写汕头在新时代经济特区建设中迎头赶上、加快打造现代化沿海经济带重要发展极的新篇章。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示的思想精髓和核心要义，牢牢把握新时代汕头经济特区的新定位新目标新任务。深刻认识构建新发展格局的战略构想，深入调查研究，认真思考谋划，找准自身在国内大循环和国内国际双循环中的位置和比较优势，拿出能够真正解决问题的思路和举措，努力把经济特区办得更好、办得水平更高。深刻认识进入新发展阶段的重要特征，辩证把握“危”与“机”，科学研判“时”与“势”，开拓进取、开创新局，推动汕头在新时代经济特区建设中迎头赶上。深刻认识贯彻新发展理念的

引领作用，以创新为第一动力，以协调为标准尺度，以绿色为必然要求，以开放为必由之路，以共享为根本目的，加快打造现代沿海经济带重要发展极。

会议强调，要以“1146”工程为抓手。

其中，第一个“1”是指要坚持党建引领，始终把党的政治建设摆在首位，突出讲政治抓政治、抓班子带队伍、抓基层强基础、抓反腐树正气，把各级党组织锻造得更加坚强有力，激励广大党员干部永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，为实现新定位新目标新任务提供坚强政治保证和组织保证。

第二个“1”则是要主动融入国家战略，以深化改革发展服务构建发展新格局，用好经济特区立法权，统筹推进一批重大改革，形成一批系统性突破性改革创新成果。以扩大开放为全省打造新发展格局战略支点提供支撑，加快建设国际优质农产品、消费品进口集散中心和跨境电商商务综合试验区，创建国家进口贸易促进创新示范区。以更加主动的姿态融入“双区建设”“一核一带一

区”区域发展格局，支持深圳综合改革试点工作，深化深汕深度协作机制，积极推动汕潮揭都市圈发展，为实现新定位新目标新任务注入强大动力。“4”是要坚定不移贯彻新发展理念，做大做强先进装备制造业、现代服务业、文旅产业、现代农业4个新兴支柱产业，加大招商引资和有效投资力度，大力发展战略性新兴产业。加快技术改造、品质提升和品牌创建，推动纺织服装、工艺玩具、化工塑料等传统优势产业发展壮大。加快推进实验室、高等级生物安全实验室等建设，培养引进高层次人才，推动经济高质量发展，为实现新定位新目标新任务赋能提质。“6”则是要明确工作重点，突出6个着力点，为实现新定位新目标新任务提供有力支撑。一是全面提升省域副中心城市发展能级，加强历史文化街区保护，强化生态环境治理，提升综合交通功能，优化产业空间布局，持续改善营商环境，在强化综合服务功能上迈出新步。

汕头龙湖区与华侨试验区开启“双区”联动创新



活动现场展览区呈现近年来龙湖实施创新发展驱动战略和发展新经济的实践和探索

龙湖区新增高新技术企业78家

省首个正式发布新经济发展工作方案的县区。

据悉，自2018年起，龙湖区就将每年的11月30日设立为“龙湖创新日”，并在当日举办以创新为主题，以新经济为元素的集中活动，鼓励创新要素进一步在龙湖区集聚，鼓励创新促发展的认识和氛围在龙湖区进一步加强。

在龙湖区委、区政府大力营造创

新氛围，多措并举全力打造区域创新中心的探索和实践中，龙湖日渐成为一片创新热土：省化学校实验室、广工大研究院、福州大学研究院在此落户，科创中心、潮创智谷、潮人创客中心、工业设计城等一批创新平台在此落地，一批工程研究中心、国家级高新技术产业在此建设。近三年来，龙湖区新增高新技术企业78家，现在总数达152家。

首批龙湖“白名单”企业挂牌“华侨板”

综合金融服务。

值得一提的是，经前期沟通与筹备，在本届活动现场有一批龙湖区中小微企业获得“白名单”推荐，经审核正式登陆“华侨板”。后续，双方还将进一步在融资对接、路演培训、股改孵化等领域展开具体的合作。

据了解，在推动“双区联动”发展上，龙湖区还提出，要借鉴华侨试验区在政策利用、机制创新等方面先进经验，努力在权限承接、招商引资、人才引进上实现更大范围的政策辐射和红利共享。推进新型城镇化建设，提升配套设施建设水平，逐步形成龙湖东部与华侨试验区“前店后厂”联动格局。

此外，“龙湖创新日”设立以来，每

一届活动都有不同的焦点和热点。自今年8月汕头市做大做强县域经济的工作部署以来，龙湖区积极推动简政放权和推动各街道结合实际积极谋划。因此，如何以新经济促进县域经济发展，亦成为本届龙湖创新日活动的焦点之一。

记者在采访中获悉，新经济项目成为龙湖区各街道的热门之选，在本届“龙湖创新日”的现场签约6个新经济项目中，就有一半来自各街道选送的代表性新经济项目。其中，包括了金霞街道结合地缘优势合作开展的康养产业重大项目、新津街道路结合夜间经济特色合作开展的珠江路美食街提升项目、外砂街道结合实体潮织产业合作开展的直播电商项目等。

开艺术展公益助农

汕头大学淑德书院举行潮人食茶生活艺术展

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员王惠婷、潘泓逸、王钰婷摄影报道：2日下午，汕头大学淑德书院“大学生社会实践成果·潮人食茶生活艺术展”在该书院艺术画廊开幕（见右上图）。据悉，该展览将为期2个月，以“人在草木间”为主题，为观展者打造深度沉浸式体验，展现潮人茶文化与生活的关系。

据介绍，本次展览展现的是汕头大学生社会实践项目的成果，由学生团队主力策划、调研、布展以及宣传等工作。从今年9月开始筹备展览到走完从采茶到饮茶之路，汕头大学淑德书院学生社会实践团队三次外出调研，前往潮州凤凰山、牌坊街进行调研，通过亲身实践推动潮汕单丛茶文化的推广和发展，呈上了一幅“人在草木间”的动人画卷。

展览分为摄影展区、玄关区、茶历史展

区、植株标本展区、茶农故事展区、制茶工艺展区、茶具展区、品茶空间、茶文化展区、助农公益平台等几个部分，从不同角度呈现博大精深的潮汕单丛茶文化，探索背后颇为动人的茶农故事。

据悉，汕头大学淑德书院一直致力于鼓励和推动女大学生在社会实践活动中提升专业素养、创新意识、团队精神、劳动创作和审美能力，以增强书院培养女大学生领导力和社会责任感的育人实效。

该院相关负责人表示，“人在草木间——潮人食茶生活艺术展”是淑德书院育人目标的一次完美结合与展示。此次艺术展不仅为大家提供了一个了解潮汕单丛茶的窗口，同时也将作为助农平台，直接构建连接茶农与新兴消费力量的桥梁。

汕头建立起禁毒宣传社会化长效机制，提升“谁执法谁普法”工作质效 禁毒宣传常迭代 有声有色全覆盖

文/图 赵映光 郑培辉

近年来，汕头市公安局禁毒支队（汕头市禁毒办）以“提升高度，增强亮度，拓展宽度，挖掘深度”为宗旨，建立起禁毒宣传社会化长效机制，通过声色俱备、传播性强的禁毒宣传方法，扎实推进禁毒宣传“六进”活动，提升“谁执法谁普法”工作质效，实现防控宣传全覆盖，打响禁毒人民战争。



精编普法书籍推出禁毒公益歌曲

据悉，为让禁毒宣传的趣味性与实用性并重，汕头市禁毒支队联合汕头市禁毒协会精心筛选了50个真实涉毒案例，将其改编成图文并茂的连环画集，通俗易懂地揭示了毒品带来的危害。

在今年的“6·26”国际禁毒日宣传活动中，汕头市禁毒支队印制了2万册《禁毒故事会·纪实连环画》赠送汕头全市各学校。如今，该普法书籍已成为汕头禁毒宣传教育的省级品牌项目，得到中央电视台、《人民日报》的宣传报道和充分肯定，并在《中国禁毒报》上连载。

创新推行在线课堂禁毒网络直播

考虑到今年新冠肺炎疫情的影响，汕头市禁毒支队根据疫情防控工作立足线上活动的要求，与“钉钉”在线课堂合作，将“6·26”国际禁毒日青少年禁毒宣传活动全程在全市中小学的班级群进行同步网络直播，精准覆盖全市822所中小学校，超过64万名师生。

此外，今年9月12日在汕头市禁毒支队的统一部署下，该市中小学五年级至高中二年级学生也通过“钉钉”班级群，观看了由国家禁毒办联合中国禁毒基金会对联合国毒品和犯罪问题办公室2021年度青年论坛候选人开展专

家视频面试活动的网络直播。此次直播精准覆盖全市658所学校，在线观看人次达到26.1万。

值得一提的是，汕头市禁毒支队在前期大力开展禁毒宣传活动的基础上，为进一步扩大禁毒宣传效果，抓紧时间节点，精心组织策划，精选禁毒宣传工作题材，主动与央视媒体衔接，引起了中央、省、市等主流媒体的持续关注。自2019年5月17日至2020年6月3日，央视累计报道汕头禁毒题材9次，激发了全社会参与禁毒斗争的热情。